
Protokół Nr 33/2009 
z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytej w dniu 19 stycznia 2009 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji p. Zbigniew Sus powitał Zastępcę 

Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, pracowników Urzędu 
oraz radnych.  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Przygotowanie planu pracy komisji na 2009 r. 
2. Sporządzenie sprawozdania za 2008 r. 
3. Sprawy bieŜące. 
4. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji. 
 
ad.1. 
Przewodniczący Komisji przedstawił propozycje do planu pracy na 2009 r. 
Członkowie Komisji uwag nie zgłosili, plan przyjęto jednogłośnie. 
Plan pracy Komisji na 2009 r. stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.2.  
Przewodniczący Komisji p. Sus odczytał zebranym przygotowane sprawozdanie z 
działalności komisji za 2008 r. i zapytał czy radni wnoszą uwagi do sprawozdania. 
Uwag nie wniesiono sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.3.  
Zastępca Wójta p. Rabski poinformował o zaawansowaniu prac remontowych w Zespole 
Szkół w Kwilczu dodał, Ŝe prace mają być zakończone za dwa tygodnie. Następnie 
pracownicy ZOMS rozpoczną prace w sali sesyjnej Urzędu. Natomiast remont korytarzy w 
szkole zostanie przeprowadzony podczas wakacji.  
Ogłoszono kolejny przetarg na budowę sali gimnastycznej w Luboszu w przetargu ujęto 
uwagi zgłoszone w pierwszym przetargu. 
Przystąpiono do wydania decyzji na wycinkę drzew przy plaŜy w Orzeszkowie. 
Ponadto w najbliŜszych dniach zostanie przekazane zlecenie na piśmie do ZOMS w sprawie 
realizacji zadań ujętych w budŜecie 2009 r. 
Radny Sus – czy odebrano modernizacje ulicy Gumnej? 
Pan rabski – prace remontowe ulicy Gumnej zostały odebrane korekty zgłoszone przy 
odbiorze będą wykonane na wiosnę między innymi podniesienie 3 studzienek, 1 gulika, 
obniŜone zostaną krawęŜniki na przejściu dla pieszych przy szkole. Modernizacja objęta jest 3 
letnia gwarancją. 
Radny Korpik uwaŜa, Ŝe okres rękojmi winien być negocjowany przy zawieraniu umowy. 
Wyraził swoje zdanie na temat jakości modernizacji nie tylko dróg, ale równieŜ chodników. 
Inwestycje te są kosztowne i winny być wykonane dokładnie tak, aby słuŜyły społeczeństwu 
przez dłuŜszy okres czasu. 



Zdaniem Zastępcy Wójta chodniki i drogi w duŜej mierze niszczone są przez tiry, które 
garaŜują na posesjach właścicieli. 
Zebrani dyskutowali nt. jakości dróg, remontów. 
Radny Sus – zapytał, jakie stanowisko wypracowała komisja finansowo gospodarcza w 
sprawie przejęcia lokali w Chudobczycach. 
Przewodniczący Rady przedstawił stanowisko komisji.  
(„Komisja finansowo-gospodarcza opiniuje pozytywnie propozycję przejęcia od ANR 3 
lokali mieszkalnych w Chudobczycach do zasobu gminy po spełnieniu określonych 
warunków tj.:  

− pobudowania przez Agencję szamb dla lokali;  
− po wykonaniu projektu instalacji sanitarnej oraz samej instalacji;  
− ponadto, jeŜeli istnieje moŜliwość przejęcia udziału w gruncie i dokonania wyceny 

przez rzeczoznawcę; 
−  pod warunkiem wynajmu lokali z moŜliwością zawarcia dodatkowego zapisu w 

umowie, Ŝe najemca przeprowadzi remont na własny koszt w zamian za co zostanie 
zwolniony z obowiązku zapłaty czynszu lub teŜ bezpośrednią sprzedaŜ po przejęciu 
przez gminę.   

Komisja wnosi wobec powyŜszego o zabezpieczenie w budŜecie środków na wycenę”.) 
Dodał, Ŝe stanowisko będzie przedłoŜone radnym do zaopiniowania na najbliŜszej sesji Rady 
Gminy. 
Zastępca Wójta poinformował o prowadzonych rozmowach z ANR w sprawie przejęcia 2 
budynków w Rozbitku z przeznaczeniem na lokale socjalne. Ponadto do Urzędu wpłynął 
wniosek pana Gomułki w sprawie budowy mieszkań socjalnych z uwarunkowaniami w 
kwestii najmu. 
 
ad.4.Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, Ŝe niektóre tematy ujęte w planach pracy 
komisji rady są takie same w związku z tym czynione będą starania organizowania wspólnych 
posiedzeń. 
Radny Korpik stwierdził, Ŝe skoro przetarg na budowę Sali w Luboszu ogłoszono w podobnej 
wysokości czy nie ma zagroŜenia, Ŝe realizacja zadania moŜe być przedłuŜona? 
Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe uwagi z pierwszego przetargu zostały uwzględnione w 
wyniku, których koszty uległ małej zmianie. 
Na posiedzenie przyszedł radny Przybył. 
Przewodniczący Rady wyraził swoje stanowisko w kwestii terminu realizacji inwestycji w 
Luboszu. Przypomniał, od kiedy rozpoczęto pierwsze rozmowy i działania. Jego zdaniem 
termin realizacji ciągle się przedłuŜa ma obawy czy dojdzie do realizacji zgodnie z planem. 
Przypomniał wcześniejsze dyskusje na ten temat. Nawiązał do sprawozdania z działalności 
komisji za 2008 r. a konkretnie do kosztów związanych z dowozami szkolnymi. W wyniku 
odbytych dyskusji z udziałem dyrektora PKS wnioskowano o rozpatrzenie kwestii 
wprowadzenia biletów miesięcznych. Sprawa ta do dnia dzisiejszego nie została 
rozstrzygnięta. 
W trakcie minionego roku przeprowadzono wiele dyskusji nt. realizacji inwestycji gminnych 
między innymi dróg. Nie moŜna dziś mówić, Ŝe remontowane drogi w duŜym stopniu 
niszczone są przez samochody o duŜym tonaŜu. Jego zdaniem w kaŜdym projekcie 
modernizacji drogi powinny być zapisy dotyczące klasy drogi. Przypomniał, Ŝe zgodnie z 
przepisami prawa gmina winna posiadać wykaz dróg z wszystkimi oznaczeniami. Koszty 
modernizacji są wysokie, dlatego teŜ gwarancja winna być o wiele dłuŜsza niŜ 3 lata. 
Zebrani dyskutowali nt. projektów, modernizacji i oznakowania dróg. Dla przykładu podano, 
Ŝe w niektórych gminach są zakazy wjazdu cięŜkiego sprzętu na drogi wewnątrz osiedlowe. 



W tym punkcie Przewodniczący Rady wyraził swoje stanowisko i uwagi związane z 
konkursem na dyrektora Zespołu Szkół. 
Odpowiedzi udzieliła radna Kubiak – członek komisji konkursowej. 
Przewodniczący Komisji przerwał polemikę i poprosił o jej zakończenie, która w efekcie nie 
prowadzi do niczego moŜe tylko pogłębić napiętą sytuację w tej kwestii. 
Po wyczerpaniu porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz. 1350. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska                                   /-/ Zbigniew Sus 
 
 
 
 
 
 


